
1 
 

 سمه تعالیب : خانوادگینام و نام

 )دوره دوم( 

 ماه  دی اولنوبت 

 محل مهر آموزشگاه
 تجربی علوم   :رشته   دهم          یاز :پایه تحصیلی

 :کلاس
 /10/ 1۷ :تاریخ امتحان

 دقیقه  ۹0 :مدت امتحان ( 2شناسی )زیست :سوالات درس

 :نمره پس از تجدید نظر                        :                 نمره با حروف                   :  نمره با عدد                    :                   خانوادگی دبیر و امضانام نام و

ف 
دی

ر
 

 بارم سوالات 

 بیش از اندازه بزرگ است. ی چشم  فردی، کرهدر   1

 ..............................   .دیده  صیچشم را تشخ   ی مارینوع ب  الف(

 شوند؟ یفرد متمرکز م   ن یدر کدام بخش چشم ا  کینور اجسام نزد  یپرتوها  نک،یبدون استفاده از ع  ب( 

 .............................. 

 ..............................   کدام نوع عدسی باید استفاده کرد؟برای اصلاح دید این فرد، از عینکی با    پ( 

۷۵/0 

اضافی است   هورمونیک    نام دقت نمایید که« اشاره دارد؟ )ت»الف« تا »  اثراتیک از  به کدام  زیر،  هایهورمونهر یک از   2

 باشد.(مجاز نمیی رتکرا  خپاساز    استفاده  ، چنینو هم

 «آلدوسترون  - 4T  - ی وئیدپاراتیر  - ۳T  - انسولین»

 .............................. :  Dاثر بر ویتامین    الف(

 .............................. :  ی فشار خوندهندهافزایش  ب( 

 .............................. :  نینجمرکزی  نمو دستگاه عصبی  ضروری جهت    پ( 

 .............................. :  ی قند خوندهندهکاهش  ت( 

1 

 )نیازی به نوشتن توضیحات نیست.(   .کنید  مشخص   دلیل  ذکر   بدون  را  « چ»  تا  «الف»  جملات  نادرستی  یا  درستی ۳

 )..........( . شونددر نور زیاد تحریک میزرد،    یتر در لکهفراوان  ی نور  یهارندهیگ  الف(

 )..........(   است.ابه  مش ، س حرکت در جانوراناسا  ب( 

 )..........( در تماس است.    عیگوش، از هر دو طرف با ما  ی ضیب  یچهیدر  پ( 

 )..........(  قابل مشاهده است.  زمغ   در تشریح مغز گوسفند، کیاسمای بینایی در سطح شکمی  ت( 

 )..........( است.    دیسف  ی هاگلبول  ی همه  یژگی از و  ،(یخوارگانهی)ب  توزیفاگوس  ث( 

 )..........(.  دهدیرا کاهش م   یطیمح  یهاواکنش فرد به محرک مغز، زمان تیالکل با کند کردن فعال  ج(

 )..........(  کند.کشنده، حمله می  Tها به نام لنفوسیت  به نوع خاصی از لنفوسیت HIVویروس    چ(

۷۵/1 

 . دیو کامل ده  قیبه سوالات »الف« تا »پ« پاسخ دق  ،یبا توجه به شکل ارائه شده از مغز ماه 4

  است.(  یکدام شماره در مغز انسان وجود ندارد؟ )ذکر شماره الزام  (الف

 .............................. 

 ....................... .......  .دیکن  ی( را نامگذار۳)  ی شماره  ( ب

که    ( پ بودن  بزرگتوضیح دهید  بویاییتر  مغز   پیازهای  به کل  نسبت 

 است؟  یتیچه واقع  یدهنده با مغز انسان، نشان سهیدر مقا  یماه

 .............................. 
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 .دیکامل کن قیرا به طور دق  ری»الف« تا »ت« جدول ز  یهاقسمت  ، ی اچهی ماه یدر ارتباط با انواع تارها ۵

 ای انواع تار ماهیچه
 مقدار میوگلوبین 

 )کم یا زیاد(

 ن روش تامین انرژی بیشتری

 هوازی()تنفس هوازی یا بی

 تعداد میتوکندری 

 )کم یا زیاد(

  ..............................   پ(  .............................. الف(   کند

 ..............................   ت(   ..............................   ب(  تند
 

1 

 دهید.و کامل    دقیق« پاسخ  تشکل ارائه شده، به سوالات »الف« تا »با توجه به   ۶

نقطه  الف( کدام  1)  یدر  به  نسبت  غشا   یری نفوذپذ  ونی(، 

 ..............................  دارد؟   بیشتری

 ی دو سو   لیاختلاف پتانس  یکنندهحفظ  نیپروتئ  نیترمهمب(  

  ..............................  . دیغشا را نام ببر

بازه  پ(  )4)   یزمان  ی در  تا  وضع۶(    دار چهیدر  ی ها کانال  ت ی(، 

 ..............................   چگونه است؟  یمیسد

 شود؟یاز کدام نقطه آغاز م  ATP  مصرف   ش یافزا  ت( 

 .............................. 

1 

 را توضیح دهید.  هاآن  پاسخ کامل داده و علت  «ت» تا  «الف»  سوالاتهر یک از    به ۷

 ایمنی حاصل از سرم، ایمنی غیرفعال است؟ چرا   الف(

 .............................. 

 

 شوند؟ای دیده میی اسکلتی، چندهسته های ماهیچهسلولچرا    ب( 

 .............................. 

 

 دهید؟را چگونه توضیح میموضع التهاب    یشدگگرمعلت    پ( 

 .............................. 

 

 ای دارد؟ ها، چه فایدهسازش گیرنده  ت( 

 .............................. 
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 .(ستین حاتیبه نوشتن توض  ی ازی. )ندیده  قی« پاسخ کوتاه و دقثسوالات »الف« تا »  به ۸

 ..............................  ؟قش دارندهای سفید نه لارو انگل، کدام گروه از گلبولدر مبارزه علی  (الف

 ..............................   ؟کننداستفاده می  ، به دیگرانبرای هشدار خطر حضور شکارچی    ی شیمیاییبورها از کدام مادهزن  ب( 

 ..............................   سازد؟ ی هیپوفیز، هیچ هورمونی نمیغدهبخش    کدام  (پ

 ..............................  ها است؟ان، کدام گروه از میکروبی آنفولانزای پرندگل ایجادکنندهعام   ( ت

 .............................. است؟  ی اژهی چه حس و   ام یپ  ی قرار دارد، حاو  ی که در قسمت بالاتر  انسان از عصب گوش  ی اشاخه  ( ث

2۵/1 
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 را به طور کامل و دقیق تعریف کنید.  «ب»  و  «الف»  اصطلاحات ۹

 عصب.  الف(

 .............................. 

 

 تحمل ایمنی.   ب( 

 .............................. 

 

۵/1 

    (.ستین  حاتیبه نوشتن توض  یازی)ن.  دیدهدقیق    « پاسخ ت، به سوالات »الف« تا »ارائه شدهبا توجه به شکل   10

 شود؟بندی میی مغز طبقه(، جزء کدام بخش ساقه۳ی )شماره  (الف

 ..............................  

 (، چه نام دارد؟۵ی )شماره  یترشح شده از غدههورمون    ب( 

 .............................. 

 است.( یاست؟ )ذکر شماره الزام   یاطلاعات حس تیکدام شماره، محل تقو  پ( 

.............................. 

 د؟نشومی  بخشی به یکدیگر متصلتوسط چه   ، (4ی ) شماره  ی دو نیمکره  ( ت

 .............................. 

1 

 )نیازی به نوشتن توضیحات نیست.(  .دهید  پاسخ دقیق  مورد دو  ذکر  با  «ت» تا  «الف»  سوالات  از  یک   هر  به 11

 . دیرا نام ببر  یمنیخودا  ی ماریدو بالف(  

 ..............................   و  .............................. 

 شده است؟  لیتشک  ییهااز چه نوع بافت انسان،  فشار در پوست  یرندهیگب(  

 ..............................   و  .............................. 

 ها، حاوی چه موادی هستند؟های موجود در بازوفیلدانه  پ( 

 ..............................   و  ............ ..................

 آورند؟به دست    ی خود را از چه مواد  ازیمورد ن  ی ها مجبورند انرژسلول  ن، یریش  ابتیدر د  ت( 

 ..............................   و  .............................. 

2 

. )نیازی به نوشتن توضیحات  ها خط بکشیدو دور آن  کنید  انتخاب  پرانتز  داخل  از  را  مناسب  تا عبار  «ح»  تا  «الف»  جملات  در 12

 نیست.(

 باشد. های حسی میاعصاب نخاعی، حاوی نورون  (شکمی  - پشتی)   یریشه  الف(

 .دهندیقطر مردمک را کاهش م   ، با انقباض خود  هی( عنبیشعاع  - ی صاف )حلقو  ی هاچهیماه اد، یدر نور ز  ب( 

 ( است.میوزین  - اکتین) یبرابر با طول رشته  ، ی تیره طول ناحیه  یک سارکومر در    پ( 

 عملا سدی محکم و غیرقابل نفوذ است.  ،پوست انسان  (اپیدرم  - درم)  ی لایه  ت( 

 . درد( وجود دارد  - ییاز نوع )دما یکریحواس پ  ی هارندهیبدن انسان، گ  ی هاسرخرگ  یواره یدر د  ث(

 دارد.  یساختار عصب  ه، یکلفوق  ی( غدهیقشر  - ی بخش )مرکز  (ج

 های سرطانی دارد.دو(، نقش مهمی در مبارزه علیه سلول  - یک) اینترفرون نوع  چ(

 ( دارد. یتیدندر  - ی)آکسون  تیانسان، ماه  ییای عصب بو  ح(
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 پاسخ دقیق و کامل دهید.   «ب»  و  «الف»، به سوالات  ملخ ارتباط بادر   1۳

 شود؟ یتر نمبزرگ  یجانور، از حد خاص  ن یا  یچرا اندازهتوضیح دهید که    الف(

 .............................. 

 

 یل شده است؟کهر واحد بینایی چشم مرکب این حشره، از چه اجزایی تش  ب( 

 .............................. 

2۵/1 

 )نیازی به نوشتن توضیحات نیست.(   .دیمرتب کنرا    ی عصب امی و انتقال پ  تیدر هدااتفاقات  بیترت  ر، یدر جدول ز 14

 .......... الف(  
A)  های عصبی در فضای سیناپسی آزاد شدن ناقل 

B)  سیناپسی آغاز پتانسیل عمل در نورون پس 

C)    سیناپسیی آکسون نورون پیشپتانسیل عمل به پایانهرسیدن 

Dها با غشای سلولهای محتوی ناقل( آمیخته شدن ریزکیسه 

E  )سیناپسیهای عصبی بر روی گیرنده در غشای نورون پسنشستن ناقل  

 ..........ب(  

 ..........   پ( 

 ..........   ت( 

 ..........   ث( 
 

2۵/1 

  دقیق و کامل دهید.  پاسخ   «»ت  تا  «الف»سوالات   به  ،شده  ارائه  شکل  به   توجه  با 1۵

  .دی سی( را به طور کامل بنو۳)   یشماره  متحرک  نوع مفصل الف(

 .............................. 

 است؟  ی( بر اساس شکل از چه نوع2)  ی استخوان شماره  ب( 

 .............................. 

 شود؟بندی مییا محوری( طبقهزء کدام اسکلت )جانبی ج  ، (1ی ) شماره  استخوان   پ( 

 .............................. 

 )دو مورد ذکر شود.(   د؟ نکنیدو استخوان کمک م   نیماندن ا  گریکدیبه کنار    ییچه ساختارها  ت( 

 .............................. و    .............................. 
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 موفق باشید...                                                                                                                                                 

 کُردکندی   پروین امینیدبیر:      
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 به نام خدا 
 (۲)شناسی زیست  پایان ترم اول تشریحی آزمون یپاسخنامه

 ۱۷/۱0/ 

 

 (۲۵/۰. )ینیبکینزد الف( .1

 (۲۵/۰. )هی شبک یرو (ب

 (۲۵/۰) مقعر یا واگرا. (پ

 (۲۵/۰) پاراتیروئیدی. الف( .2

 (۲۵/۰) .آلدوسترون (ب

 ۳T. (۵۲/۰) پ(

 (۲۵/۰. )انسولین ت(

 (۲۵/۰) درست.  الف( .3

 (۲۵/۰) درست. ب(

 (۲۵/۰درست. )نا پ(

 (۲۵/۰درست. ) ت(

 (۲۵/۰) درست. نا ث(

 (۲۵/۰درست. )نا ج(

 (۲۵/۰نادرست. ) چ(

 (۲۵/۰(. )۴)( الف .4

 ( ۲۵/۰النخاع. )بصل  ب(

 (۵/۰و ...( دارد. )  یجفت، غذا، فرار از شکارچ افتنی)جهت  یشتریب  ییو کارا است ترینسبت به انسان قو یماه ییایحس بو پ(

 ( ۲۵/۰. )زیاد الف(   .5

 ( ۲۵/۰. )کمب( 

 (۲۵/۰. )هوازی (پ

 ( ۲۵/۰. )کم (ت

 ( ۲۵/۰) پتاسیم. الف( .6

 ( ۲۵/۰. )میپتاس -میپمپ سد (ب

 (۲۵/۰بسته. ) (پ

 (۲۵/۰(. )۶) ت(

 (۵/۰) .دید نیامده است ای نیز پزیرا پادتن در بدن تولید نشده و سلول خاطره (الف .7

 (۵/۰) ود.شی جنینی ایجاد میهر سلول از به هم پیوستن چند سلول در دوره زیرا (ب

 (۵/۰) شود.باعث افزایش جریان خون می  ها،رگکردن با گشاد  نیستامیهزیرا  (پ

 ( ۵/۰) تری را پردازش کند.مهم تواند اطلاعاتنتیجه مغز می  شود اطلاعات کمتری به مغز ارسال شود، درسبب می زیرا  (ت

 ( ۲۵/۰) .هاائوزینوفیل ( لفا .8

 ( ۲۵/۰. )هافرومون ( ب

 ( ۲۵/۰. )پسین( پ

 (۲۵/۰. )ویروس ت(
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 (۲۵/۰. )تعادلی ث(

 ( ۷۵/۰) اند. ار گرفته های عصبی که درون بافت پیوندی قرای از رشته مجموعه  (الف .9

 ( ۷۵/۰) های خارجی.عدم پاسخ دستگاه ایمنی در برابر عامل (ب

 (۲۵/۰) مغز میانی. الف( .10

 (۲۵/۰) .ملاتونین ب(

 (۲۵/۰. )(۱) پ(

 (۲۵/۰) کرمینه. ت(

 ( ۲۵/۰)  دیابت نوع یک.( ۲۵/۰. )اسام  الف( .11

 (۲۵/۰) بی.عص (۲۵/۰) .پیوندی ب(

 (۰/ ۲۵) هپارین. (۲۵/۰. )هیستامین پ(

 (۰/ ۲۵). هاپروتئین( ۲۵/۰) ها.چربی  ت(

 ( ۲۵/۰) .پشتی( الف .12

 (۲۵/۰) حلقوی.( ب

 (۲۵/۰. )میوزین( پ

 (۲۵/۰. )درم ت(

 (۲۵/۰) درد. ث(

 ( ۲۵/۰. )مرکزی ج(

 ( ۲۵/۰. )دو چ(

 ( ۲۵/۰. )آکسونی ح(

 ( ۵/۰. )کندیم جادیا تیشدن آن در حرکات جانور محدود ترن یشود و سنگ ترمیتر و ضخبزرگ  دیهم با یاسکلت خارج رایز الف( .13

 (۲۵/۰ی نوری. )( گیرنده۲۵/۰عدسی. ) (۲۵/۰) قرنیه.  ب(

 C. (۲۵/۰) الف( .14

 D. (۲۵/۰) (ب

 A( .۲۵/۰) پ(

 E( .۲۵/۰) ت(

 B. (۲۵/۰) ث(

 (۲۵/۰. )یاکاسه -یگو الف( .15

 (۲۵/۰. )دراز ب(

 (۲۵/۰. )جانبی پ(

 (۲۵/۰ذکر دو مورد، هر مورد )ردپی. زرباط.  .یکپسول مفصل (ت

 کُردکندی پروین امینیدبیر: 
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